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A hódoló felirat.
Császári és Apostoli királyi Felség, 

Legkcgyelmcssebb Urunk!
A világtörténelem legújabb lapjaival 

már régóla tudva van, hogy az áldásos 
békét biztosiló hatalmak szövetségében 
Felséged fenkölt személye és lovagias 
jelleme oly kimagasló támpontot képez, 
melyhez ifjabb fejedelmi társai, mint 
tanács adó atyjukhoz szelíd kegyelettel 
emelik föl másként hódításhoz és paran­
csoláshoz szokott tekintetüket.

Mi, Felséges Urunknak hü magyar 
alattvalói tudtuk, tapasztaltuk és boldo­
gan szemléltük a szövetséges Uralkodók 
és azok népeinek eme lisztjeiét és szü­
reteiét Felségedhez.

De hogy a magyar nemzet, — an­
nak minden egyes tagja, az elsőtől az 
utolsóig — mily imádat és rajongó sze­
retettel, odaadó hűséggel és tántoríthat­
ja n ragaszkodással viseltetik <t legelső 
magyar ember, koronás királyunk I. Ferencs 
József U Felségének felkent személye iránt, 
— hogy miként áldozná fel a magyar 
mindenét, — mi legdrágább, még életét 
is — ha kell — alkotmányos királyáért, 
azt szivünk szerint kimutatnunk, arról 
tanú bizonyságot tennünk, ritkán nyilt 
alkalom.

Hála Felséged uralkodói bölcsesége 
és szives magyar vendég szeretet ének, 
csakhamar alkalom nyujhulott erre ne­

künk, amidőn Ausztria és Magyarország 
dicső szövetségesét a Német birodalom 
császárja és Poroszország királya 11. 
Vilmos U Felségét — Budapest magyar 
fő- és székvárosában Felséged szívesen 
látott vendéged! meghívni és üdvözölni 
méltóztatott.

Amit Vilmos császár és király 
0 Felsége ezen fogadtatás és itt időzése 
alkalmával tapasztalt és érzett, annak 
nagy szivéből kifolyólag őszinte és ha­
tározott kifejezést is adott s mi lelkünk 
teljességéből örvendettünk véle együtt, 
amidőn a magyarok hűségét Felséged iránt 
örökre emlékünkbe vésődött remek fel­
köszöntőjében ragyogó ékesszólással jel­
lemezni, dicsőíteni kegyes volt.

A midőn azonban igy őszinte és 
igaz lelkesedéstől áthatotlan elmélked­
tünk e tények felett, hogy ime Felséged 
iránti nagy szeretetünk és ragaszkodá­
sunk a szövetséges ifjú fejedelem és 
díszes kísérete, a nagyszámú külföldi 
diplomaták és küldöttek előtt ily impo­
záns módon lett nyilvávalóvá.

Felséged jóságos atyai kezével szi­
vünket érintette s az elmélkedő agyról 
egyszerre oda terelte minden vérünket, 
a mikor a magyar történelemnek, val­
lás és hon szabadságunkért küzdött 
hősei, a törvény és hadtudomány baj­
nokai, a történet Írás és költészet ki­
magasló alakjai érezbe öntését s ezek 
emlékének Budapest fö- és székvárosunk

különböző téréin igy megörökítését leg­
kegyelmesebben elrendelni méltóztatott.

Felséges Urunk és királyunk !
Debri ezen szabad királyi város 

törvényhatóságának bizottsági közgyűlés, 
a város közönsége nevében hü magyar 
alatvalói hódolattal, tiszteleti és szere­
tettel üdvözli - Felségedet magasztos el­
határozása alkalmából, — leghálásabb 
köszönetét reheg minden lakosunk ajaka 
és ínindannyiónk kebeléből azon fohász­
kodás száll az Egek Urához ; áldja meg 
az Isten jóságos királyunkat I. Fe­
renc z Józsefet és tartsa meg őt Fel­
séges neje Erzsébet királyné véd- 
asszonyunkkal és az egész Felséges 
Uralkodó családdal együtt a magyar 
haza és nemzet elő haladása, boldo- 
gitúsa és dicsőségére !

Kelt Debreczen szabad királyi vá­
ros törvényhatósági bizottságának 1897. 
szeptember 29-én tartott üléséből.

Komlóssy Arthur Simonffy Imre
főjegyző. kir. tan. polgármester

A bizalmi felirat.
Nagyméltúságu losonczi Báró Bánffy 

Dezső m. kir. miniszterelnök ur U Excel- 
lentiájához Budapesten.

Nagyméltóságu Miniszterelnök ur !
Kegyelmes Urunk !

Debreczen sz. kir. város törvényhatósági 
bizottsága mai napon tarlóit rendes közgyű­
lésében egyhangú lelkesedéssel határozta el,

.IIEIIIUMX" TAItCZÁJA.
Búcsú a kollégiumtól.

— A.Debreczen* eredeti tárczája. —
Néhány rövid napocska halra,
Most még a most rohanva fut,
S kiszállok majd a nagyvilágba, 
Már nyitva látom a kaput ;
Bálám mögött pedig, bizony, 
Bezárulsz, vén kollégiom.

Meguntalak, — ne vedd magadra, 
Talán én voltam a hibás,
Talán csak nyakja válogatja t 
Igáidat nem érzi más, —
De itt a konc : a diploma 
8 feledve a járom nyomn.

Tolled híven — öt bosszú éve — 
A sok tudást, belém ? reám.
Nem szomjaztam nagyon vizére, 
Csak hébe-korba kóstolám,
De semmi baj : lesz diploma 
S kvittek vagyunk, jó iskola.

Meguntalak, meg . , . úcsorogtam 
Portád előtt s a sarkadon, — 
Hiába, ritkán jár csak ottan 
Menyecske s csinos hajadon,
De semmi baj, lesz diploma 
S kvittek vagyunk, jó iskola.

Hallottam s hányszor ! kis harangod 
A mint — óh jaj — becseugetett, 
Bárhol ha csengettyüsztit hallok, 
Kegyetlen gyütri lelkemct.
De semmi baj, lesz diploma 
S kvittek vagyunk, jó iskola.

Ültem poros tantermeidben, 
Faragva csendben a padot ;
Szegény padok, oly sokra vittem, 
Hogy szinte asztalos vagyok.
De semmi baj, lesz diploma 
S kvittek vagyunk, jó iskola.

Előadást hallgattam nagyba',
Mig mint bagoly nem érthetem, 
Mióta több a fény az agyba’,
. . . Azonba pszt ! még Itt a kém. 
De semmi baj, lesz diploma 
S kvittek vagyunk, jó iskola.

Kollokvium, vagy h. zi vizsga,
(A lujkus is cmigv megéri)
Mit tud Buzóky, Kiss, Mariska, 
Kíváncsiság nem ösztökélt.
De semmi baj, lesz diploma 
S kvittek vagyunk, jó iskola.

Kezembe azt a diplomát,
Aztán hadd állok hát odább.

... No nézd, no nézd, micsoda tréfa ! 
Árulkodó könny arezomon,
Ez vége, ba kötődöm néha,
Latod, te vén kollégium.
De semmi baj, lesz diploma 
S kvittek vagyunk, jó iskola.

De várj, még volna kis beszédem :
Ha majd búcsúzván indulok,
S ha szivem elszorulva érzem,
S köunyem sűrűn omo'ni fog :
Óh no nevess ki akkoron,
Te vén, te jó kollégiom !

Fél Boldizsár

Az éjszakáról.
— A «Debreczen» eredeti tárczája —

Irta: Ifj. Móricz Pál.
Éjszaka ! szenlségcs titkok titka . . 

Rejtély! a brahmin vad rajongásával, minek 
már alig is van határa az őrülettől, — imádlak. 
Óhajtom sötétségedet, melyben a lélek leveti 
az emberi részt, a porként formált testet 
mint ahogy a ruhát lefekvés előtt levetjük, 
s érző, látó, bolyongó része lesz annak a 
mogfoßhatatlan végtelenségnek, honnét csillagok 
pislákolnak reánk, — vaj' mely világfényei

Meguntalak, ti vén falak ti,
Van is rá száz meg száz okom 
Ha nem tudom mind elharapni, 
Azért ne essék az zokon.

terjedszama 10 oldalraLapunk mai
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hogy már magas vendégünk II. Vilmos német 
császár és porosz király 6 Felsége magyar- 
országi látogatása és itt idézésének a magyar 
nemzetre nézve oly feledhetetlen becsesei 
bíró mozzanatai s általában a fogadtatás si­
kerűbe alkalmából Nagyméltóságodhoz és a 
felelés magy. kormányhoz üdvözlő feliratot intéz. 
Ez üdvözletünket fokozza és Nagyméltóságod, 
nem különben a vezetése alatt lévé magyar 
királyi kormány működése iránti bizalmunkra 
és liálás köszönetünkre tette magát újból és 
méltán érdemessé koronás királyunk Ö Fel­
ségének azon legutóbbi nemes elhatározása 
által, mely a Nagyméltóságodhoz folyó évi 
szeptember 25-ik napjáról in'ézett és Excel- 
lentiád áltál eben jegyzett kegyelmes királyi 
leiratban nyert kifejezést.

Fogadja Nagyméltóságod és a vezetése 
alatt álló magas kormány minden tagja őszinte 
szívből jövő hazafias üdvözletünket és hálás 
kőszönetünket !

Dcbreczcu szab. királyi város törvény- 
hatósági bizottságának 1897 szept. ü9-én tar­
tott közgyűléséből.

Komlóssy Arthur Simonfiy Imre
főjegyző. kir tan. polgármester.

a katonai sz klapokban s a közös hadügy­
minisztérium által szubvenczionált lapokban 
a hir, hogy a katonatisztek fizetését emelni 
ogják, A Bécsben megjelenő Neue Armee 

Zeitung jelentése szerint a hadügyminisztéri­
umban az a hir, hogy az 1898 deczenber
1-től osztályba tartozó

BELFÖLD.
A delegácziók összehívása, A de-

legácziúk összehívását eredetileg már október 
12--15 közti időre tervezték, azonban tekin­
tettel arra, bogy a kiegyezési provizórium 
addig tárgyalás alá nem kerülhet — mjnt 
értesülünk — a delegácziókat csak n o - 
vem bér 2-ikáravagy 3 ikára

katonai hiva alnokok fizetését emelni fogják 
olyan arányban, a mint az osztrák törvény a 
polgári tisztviselők fizetését emelte. E szerint 
az 1897 évi tervezetbe felvennék ezt a tui- 
követelést, az 1898 évi deczemberi összeget 
pedig póthitellel szereznék be. Miután kétség­
telen a tiszteknek ez a fizetésemelése a ma­
gyarországi budgelnek is terhére esnek, 
■ni minden ilyen terv ellene tiltakozunk 
addig, inig a magyar néptanítók fizetésmini­
muma 300 forint.

Helyes munkabeosztás. A képviselőház 
oKtóber hó 5. napjain tartandó ülésének na­
pirendjére kitűzött - a nyomdatermékek köteles 
példányainak beszolgáltatásáról" szóló tör­
vényjavaslatot már a szabadelvű párt augusz 
tus havaban tartott értekezletén letárgyalta 
ős elfogadta általában. Minthogy az ellenzéki 
pártoknak nincs kifogásuk a javaslat ellen s 
a mennyiben van, az csak apró részletekre 
vonatkozik, bisonyos, bogv a Ház hamarosan 
fog vegezm evvel a javaslattal. Talán a keddi 
u es sok is lesz. Mit csinál az országgyűlés 
ezután, arról senkinek [fogalma nincs, Mert 
úgy vagyunk, hogy tárgyalásra kész javaslat 
ez egyen kívül nincsen és ha a Ház evvel 
vogez, mehet aludni egy jó darabig És 
ezt nevazi a kormány helyes munkabe­
osztásnak.

,A. készpénzfizetés ? Az aranyban 
,a "! .“^pénzfizetés megkezdésének időpontj 
délibábként mindinkább eltávolodik a jövendő 
messzeségbe. Erre vall az a jelentés is,
k kifl i ni > H /ÜggÖ adóssá« ellenőrzésére 
Kiküldött bizottság pár nappal ezelőtt az or-

tása ámbár a bizottság ellenőrzése ,iatt 6II. 
jegytartaláíban ez idő szerint ic m,au 6114 
kevesebb, mint 128,236,104 millió formt!™ 
államjegy van és pedig 73,100000 r ?3 monob? 52;021-4?5 forint ötö'Sben ” 

x 3,115.000 forint egyforintosokban. Abhői 
tisztek és hogy ehez a nagykészlethez még a jövő ’ 
Int foeiák tendőben is száztíz millió forint^értéküylám 

jegyet .fabrikáltainak: nyilvánvaló, bozv 
kormányok egyáltalán nem gondolnak a L, 
fizetéseknek egyhamar leendő fölvételére

hívják össze és a provizóriumra“ Vonaíko'zé I szág^te eTé'tTl^ztet^f8'- 
javaslatot pedig a kormány már nkiőh«, navtlo ,e.le ‘erjesztett. A je.entes szerint
közepe előtt benyújtja és a delegácziókat csa k ' lilénkét milliódarab" -ffak?éfe* mutatkozik
.....*1ÄffiU -l"-...... sr'"1? ÄtL'-JS-

honnuí lehallatszik az éjszakán vándorló 
durvák búzása. A daru szent madár. Ahol 
f-1 i-ik közölt bolyongván, ott ezüslüz a hóid, 
foszlo sugaraival árnyakat varázsolván elő a 
kripták felett, a sírokon, a temetőkön libegő 
éjszakai ködből ... A darvak b ugáea

A brahmin őrjítő sejtelmei öltik magukra 
leltemet, melynek a sötétség már nem sötét, 
mely fennen kéri jussát az Istenségnek neve-' 
zeit fenséges Erőtől, hogy hozzá felszállhasson, 
kutató kíváncsisággal kutassa ki a megfog­
hatatlanság titkát, melyeket sokan, a kik nem 
nem éreznek, önbutaságaiknak mérgezett, 
ikelytelen könyveiben, a szüksirban, a rot­

hadás koporsójában keresik azt, inig más 
ragyogó lelkek már ott süppedeznek az égi 
t-jut hamvas fehérségében

lobb vagyok a baromnál ! a születésnek 
a titkát képekben, a boneztan rajzaiban rész­
letezik tudós emberek! Szegény tudomány 
mely csak a testet ismered,mely a világosság
,an kc’ l'setl a fényt, melynek a sötétség 

csupán sötétség, mely forges sirhelylyel kecseg- 
etsz, ha már megtört a hitványul összetákolt 

' ' • Hanem a lélek! a lélek ! . . Szegénv 
tudomány ! Nekem az éjszakánként vándorló 
Uan‘ bu«á3a lüb3et mond, mint a ti összes ár- 
kút penészes könyveitek, melyek csak bilincsei 

szabadgondolkozásnak, mit ügyes kezű 
műn ások fabrikálnak össze más hason tudó­
nk megkötött gondolataiból . . . Mert a daru

köíöu t r“ ’ hát a születés anyaghoz
titkain miért töprengenék? A vissza-

származás u t j a az, a mit az érző 
elek a sötétségben, az éjszaka szentsége* ár- 

nyekvilágáhan keres, hogy mi van azontúl,lionnét 
a meteor alá szalad, honnét csodák világát
lgmk a Kl a m ma r i o n ihletett lelkének 
prófétiálásai ? .

Szent éjszaka! sötétség - szerellek' 
lelkem összeolvad veled andalító lágy harmó­
niával, de a test, melynek idegei megvannak 
szakgatva, moiynek szivét már úgy szorítja 
úgy égeti a halálos romlásnak indult vér, az 
agy, melynek idegszálaiban már talán ott lap­
pang, ott lesekodik az őrültség tébolyitő ha­
talma, mely borzalmas kaczajjal kacag szemei- 

e az anyag, a test tudákos, nagyképü, orvo­
dnak, mondom, ezek mind sokszor úgy fel- 
"ak tőled, mint aki a babonák igéző ereje 
alatt állván ördögöt lát a fekete, a do- 
rombolós, a kedves »N ü n ü« cziczában

Szegény test, szegény tudomány, mely 
megrezzensz egy fekete macska láttára, mely 
csak a rémitőt találod a koporsóban, melynél 

in úgy egy-egy jó czimborádat fektették 
óele, még bőgősre is fakadsz ! Önző vagy te 
arálocskám, hát sajnálod, sajnálod azt a jó 

cr-unborát, hanem a félelem, a rémület az 
előtted is már ottan tátongó sírtól, koporsótól 
ez az mi leged megbőgel, mivel hogy csak 
anyagi szemekkel nézed a sötétséget, minek 
homályában szélfoszlik a koporsó ... a I el-
°d ' ‘ ’ ‘ a lelke(1 ? ... de hiszen van is 

neked elked I . . . A prófétáknak volt lelkűk, 
az őrülteknek van lelkűk, hisz innét tudákos

Az 1896. évi zárószámadás.
Debreczen, okt. 2.

Rakovszky István, az állami számvevő- 
szék elnöke, mar beterjesztette az orszámü- 
leshez az 1896-iki államháztartásról szóló 
jelentései. A jelentés a kezelés főbb eredrné! 
nyert a kővetkezőkben ismerteti :
A költségvetési törvény á 

rendes kezelésnél a fa-
. ’ösleget 25.257 millió írtai
irányozta elő ; 
a zárószámadás szeriül a 

fölösleg 65,114jnílliö Irtot
í,e‘í ki 3 , . 39^87-öiIüIó~frtai
haladta meg az előirányzatot, 
az átmeneti kezelésnél 
olo irányozva volt 973.000 — fot

fölösleg :
a zarószámadás szerint 

a fölösleg 1.553 miliő fotót
tett ki, vagyis az átme-- ~

neti kezelésben a tisz- 
ta eredmeny 580.000 — fotial

kedvezőbben alakult a költségvetésnél 
A beruházásosok 19.581 miliő írt 

hiteiével szemben a zá­
ró számadás 

utalványozást tüntet fői 
a tulkiadás tehát 

A rendkívüli közős­
ügyi kiadásoknál az 
utalványozás az elői­

rányzattal egyezően

24.263 miliő fot 

4.682 miliő fot tesz.

6 628 miliő fot vo lt

nevük Ielaibeteg... iSzegény ba­
lalom konyeid mind csak ámítás, nem a jó 
czimbora miatt, hanem önsorsodon származik 
bőgésed, mely szakgatoitan tör elő kegyetlen 
összesajtolt kebledből, de mely lassan-Iassan 
elhangzik a harangok zúgásával, a gyászha- 
rangok bugásával ...

Szegény Lajos! , . . sóhajtod még 
taian, ha a temetői csatokat lábaidról ledör- 
zsoltetted, de azután nyugodtan elmégy — 
vacsoráin! ...

Rizony, bizony szegényebb vagy te ba­
rátom. Nem az érdemel könyeket, siralmakat 
aki meghalt, hanem a ki született, aki szü- 
f-tni fog . . , Boldog, kinek az őrültség té­

bolyában leikéről lehull a tályog, de boldogabb.
1 mcghalván leikével megszabadult a testtől 

ts már olt járja a visszaszármazás kékséges, 
misztikus útjait, melyek az Istenségnek neve­
zett fenséges Erőhöz vezetnek, kinek csak egy 
elszakadt részecskéje ,

— Kedves Lajos, az aki most meghalt, 
aZa k‘t most eltemettek, vajon mit fog üzeni,
6 u ’ ‘ ■ ^ert üzenni fog . . . Daru madár

vajon hát én mikor üzenhetek ? 
szeretem az éjszakát, a sötétséget 
lelkem visszakivánkozik oda, ama Isteni Erő 
teniéges részeihez, melynek köréből kiszakadt, 
'alán a sziporkázó meteor alakjában, talán a 
esi agos éjszakán a gyenge verbéna virág il­
lával, amikori,ogy belehelte a szerelmes nő,
az a n y á m ? .

Éjszaka szeretlek, árnyékokat ébresztel a 
sírokon . . .

Mert 
bolyg ó
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21.000 forintban 

35.886 miliő frt.

1.807 milió frt

Ezekből kitetszik te­
hát, hogy mig a költ­
ségvetési (örvény egé­
szében a fölösleget 

állapította meg, addig a 
zárószámadás 

fölösleget mutat vagyis a
kezelés eredménye 35.785 milió frt tál 

volt kedvezőbb a költségvetési előirányzatnál.
A költségvetési törvényben engedelmeseit 

hiteleken kívül azonban a kormány külön tor- 
véiyes fölhatalmazások és póthitelek alapján 
is jelentékeny bevétetek és kiadások eszköz­
lésére volt jogosítva.

Jelesül jogot nyeri a kormány ez alapon 
külön eszközölni : 

bevételt
az átmeneti kezelésben 

és a rendkívüli közös­
ügyi bevételeknél ösz- 
szesen 

erejéig,
kiadást

a rendes és átmeneti ke­
zelésben a béruházá- 
soknal, valamint a 
rendkívüli közüsügyi 
kiadásoknál összesen 

erejéig, s igy külön tör­
vényes felhatalmazáso­
kon és póihiteleken 
alapuló kezelésbsn tett 

-előirányzott hiány 
ezzel szemben a zárószá­

madás szerint tett ; 
a bevétel 1.807 millió frt. 
a kiadás 17.976 millió frt, 
a hiány 
vagyis a tényleges ered­

mény ebben a keze­
lésben 2 000 — frt tál

kedvezőbben alakult az alapjául szolgált fel­
hatalmazásoknál és póthiteleknél.

Összegezve a költségvetési törvény és a 
külön felhatalmazások alapján foganatosított 
kezelést, következő eredmény mutatkozik : 
az előirányzott összes

bevétel 474*871 milió frt
a zarszámadásilag elő­

irt összes bevétel 527*250 milió frt
a nagyobb bevétel tehát 52.376 milió frt
az előirányzott összes

kiadás 491 021 milió frt
mig az utalványozott ösz-

szes kiadás 507.613 milió frt
vagyis a tulkiadás 16*592 milió frt

Ebből lá'halólag a bevételek jelentékeny 
emelésével szemben nagymértékű tulkiadások 
is vannak s ezek között igen jelentékeny az 
előirányzat nélküli kiadások összege.

Ezen előirányzat nélküli kiadások összege 
megkőze iti a 15 milió frtot ; ebből a rendes 
kezelésre 4*175 miliő forint, az átmenetiekre 
7*109 milió forint, a beruházásokra 3.472 milió 
frt esik.

Egybevetve a föntebhi 
ségvetési törvény és külön 

alapján előirányozva volt 
hiány :

• azárszámadás eredménye 
szerint mutatkozik 

fölösleg,
s igy a kezelés az elői­

rányzathoz képest 35*787 milió írt­
tal kedvezőbben alakult.

17.978 mil'ó frt

16.171 milió frtot

19.169 milió frtot

84.209 milió frtot

A kezelésnek az áiiam vagyonára beha­
tással bíró főbb mozzanatai a következők :

A kiadásokból fordított a kormány ingat­
lan és ingó vagyon szerzésére, állami adóssá­
gok törlesztésére és oly kiadásokra, melyek­
ből az államnak készpénz követelései támad­
tak
összesen
viszont a bevételek között 

olyanok vannak,melyek 
vagyonfogyatkozásból 

erednek s jelesül az 
ingatlan és ingó va­
gyonnál, értékpapírok­
nál. állami adósságok­
nál és állami követelé­
seknél összesen 

lesznek ki s igy egészben 
véve tisztán 49*857 milió frt

az az összeg, mely az 1896 évben utalványo­
zott kiadásokból vagyongyarapításra forditta- 
tott.

Az állam vagyona, levonva az értékpa­
pírokban való tartozások 5.787 milió Irt és 
az összes (valódi és átfutó) terhelő hátralékos 
19.136 milió frtnyi növekedését, az 1896 évben 
egészben véve, tisztán 65.233 milió frttal gya­
rapodott s annak értéke az 1866 év végével 
netto összegben 507*093 milió frt volt.

Állami adó-ágaink álladéka az 1896 év­
ben egészben véve tisztán 2ő3 ezer frttal 
apadt.

38*352 milió frtot

király és haza előtt. Egybe torrt a múltúnk a 
jelenei és jövővel, osak egy közös czélunk 
lehet már mindnyájunknak.

Kibékült a király nemzetével nem midőn 
mi tettük a fejére a koronát, hanem most 
midőn e páratlan elhatározásával a király 
koronázta a népét annyi hűség és áldoza­
taiért.

Ten magad vezeted s mi népünket szived 
szerint az ország szivéből s magas Budáról 
mini s mi halhatatlan nádorunk egykoron 
Te vezeted mind a két Házat az egységes 
hazában : Isten és a Te akaratodban egyesül 
a nép akarata. Vezérelj kereszttel vagy kard­
dal mi híven követünk.

Add Ég végre, hogy a pártok bástyái 
halomra dőljenek a nagy király szavára !, * * 
csak egy magyar czitner és egy magyar 
zásrló kérkedjen e romok ormain, mert írva 
vagyon , itt élned halnod kell . . .

a béke oly meggyőződő manifestatiójában 
a katonai sorompók is meginognak . . Hentzi 
szobra is megindul !..............

Csak arra kégünk még jó király, ha már 
felséges szived az igazi merénylő a Hentzi 
szobor elszúlitásáva) : engedd vissza övéihez a 
szeleskedő Szeles Adorjánt.

Ünnepeljünk 1 ! !...............

adatokat, a kült- 
fölhatalmazások 
16*150 milió frt

19*637 milió frt

A bevételek es kiadások közölt olyanok 
is vannak, melyek hitelműveletekből (köicsü 
nőkből) erednek, a pénzverésnél es az aldunai 
vaskapu szabályozásnál pedig olyanokkal is 
találkoznak, melyek alapszerü kezelés folyo­
mányai.

Ezeket: — minthogy 1896-ikí jövedelmet, 
illetőleg költséget nem képeznek — úgy az 
előirányzatból, mint az előírásból kihasítván, 
az elért fölösleg 15*481 milió frtot tesz ki 
a kedvezőbb eredmény 35*528 milió frt.

A valódi cselekvő (bevételi) hátralékok 
az 1896. év folyamán 8*797 milió frttal nőve 
kedtfck, ellenben n valódi terhelő (kiadási) 
hátralékok 7*330 milió frttal apadtak.

A hangulat niveauján.
Irta : Gondy Károly.

Az ország még nem volt úgy nyomorban 
és fényben egyszerre, mint egy kigyuladt épö­
let áll előttünk, mely akkor veti fel legjobb 
lángját midőn roskadozik.

E pillanatban, nincsen ellenség nincsen 
rossz szomszéd, egy szívbe szorulunk, ha baj 
környékez.

A nagy nyomor sötét üregéből oly misz­
tikus fényű láng tört elő, talán kincset rejt 
mébében ? Es a láng nem felfelé csapkod az 
egyszer mint egy égő ut mutató a népek felé 
nézet. De hát ily isteni ujj mutatások már 
sokszor ismétlődtek ; a legnagyobb szükségben, 
legközelebb a jó Isten 1

A népek millió, a nemzetek úgy szólván 
határ nélkül élnek ; a fővárosban a falukon a 
kapuk, a szivek örökké nyitvák , nagy fény 
mellett vegyes házi királyok járnak egész 
nyugodtan : egy nagy köztársasággá egyesült a 
sok idegen.

Kiki elüsmeri más nagyjait, elösmeri 
hős tetteit, szelidiiik a csapásokat, miket 
hajdan egymásra mértek ; a rég lefolyt párbaj 
után most nyújtják a jobbot. Égy vörös ke 
reszt alatt jár a világ, egymás seboit kotöz- 
getve ; azt sem tudni ki a beteg, a hősök vi­
seleté oly gyermeteg!

Nem törődve u császári czimmel minde­
nütt elől jár a király, mintha otthont cserél­
hetne, olyan az egész vizelete. Talán 11. Vil­
mos a nagy mübarát suggerálta a hallatlan 
hazai ténykedést : egyszerre tiz szobrot állít­
tatni a magyar székes fővaros téréin ? !

A mihez nekünk e nehéz időkben leg­
kevesebb egy század kellene, azt a legneme­
sebb király egy varázs ütésre megteremtette : 
az ige testté lön !

Talán még se a német császár eszméje, 
ki Berlinben szobrok között nevelkedett ?

Talán ? Ah ! nem ; Ö felsége igazi ott­
hont keres, mi bírta és bírja azt ilt mi 
köztünk keresni, azt ki is fejtegetné ? 1 arról 
Ö már régen képet alkothatott.

Sas szárnyon sietett felénk megmenteni 
azt, mit még lehet: magyar honszerelmet, igaz 
ragaszkodást, hűséget. Határozott léptekkel kö­
zeledett megerősíteni a n'rniet császár ajkán 
vissza hangoztatott szavát : Moriatniir pro 
rége nostro 1 1 !

Az önvédelmi harcz 50 éves jubileumára 
készül szinte a király: nemzetével kibékült. 
Mi velünk együtt üli meg a nagy napot ; Már- 
czius 15-ike legyen hát a nemzet feltámadási 
ünnepe. A vértanuk emlékei mellé sorakoznak 
az uj szobrok ; egy értékűek lesznek mind a

KÜLFÖLD.
Kormányválság Spanyolországban. —

Madridból taviratozzák : Azcarraga miniszter- 
elnök benyújtotta a kabinet lemondását a 
régens királynőhöz, a ki a lemondását elfo­
gadta. Azcarraga a válság megoldásáig vetetni 
fogja az ügyeket A régenskirálynő magához 
hivatta a pártvezéreket és a kamarák elnökeit 
hogy megtudja véleményüket. Sagasta távirati 
meghívást kapott és Madridba utazott. Azt 
hiszik, hogy ő kap megbízást a kabinet meg- 
elakitására. Sagasta erélyes ember hírében áll 
és már több Ízben volt miniszterelnök libe­
rális (programmal- Ennélfogva népszerűsége 
nem nagy a konzervatív és katholikus Spa­
nyolországban és he kinevezése csakugyan 
bekövetkezik, ezúttal som sokáig fogja a kor­
mányt vezetni.

A szerb kormány lemondása. A Simics 
knrmány, mint belgrádi levelezőnk távlrnleza, 
táviratilag tudatta lemondását Sándor király- 
lyal. A lemondásról széltiben beszélnek, de 
hivatalosan még nincs megerősítve. A lemon­
dás oka az volna, hogy Simics miniszterelnök 
és Milán exkirály közt nagyon feszült a vi­
szony, Sándor király pedig még mindig követi 
apja tanácsait és annak óhajtása, hogy Simics 
távozzék a kormány éléről. Minthogy azonban 
ez idő szerint sem Sándor király, sem Milán 
nincsenek Belgrádiján, a kormányválság elin­
tézése csak akkorra várható, ha mindakelten 
hazaérkeznek.

Kétezer kilométer Balkán-vasnt. Kon­
stantinápolyból jolentik : A török vasutak ve­
zetősége tegnap terjesztette a szultán elé azon 
nagyszabású vasúti műveletek tervezetét, — 
melynek czélja lenne az egész Balkán hálóza­
tát kiegészíteni és bekapcsolni a világforga­
lomba. Az uj vasútvonal hossza kétezer ki­
lométer. ______

Szin.h.áz,
A színésznők toilettjc. A szinda -

rábírás egyik rég elismert fontos feladata, 
hogy a művésznők egy egész este minél na­
gyobb zompát fejthessenek ki toilettjeikkol. 
Nemrég egy német dramaturg kifejtette, mily 
óriási visszaélések tapasztalhatók e tekintet­
ben. Ugyanezt teszi most a Figaróban Henri 
Fouquier, a ki a párisi színházak egyik leg 
alaposabb ismerőse. Fouqáieé abban a nézet 
ben van, hogy a tüdőitekkel való nagy fény 
üzés a színpadon határozott ártalmára van 
a művészetnek és erkölcsileg rossz hatást 
gyakorol a művésznőkre, »Fámban — Írja 
Fouquier — ezer és ezer lány lép egy egy 
évben a szint pályára. Van köztük igen te­
hetséges és valószínűleg igen sok erényes 
lány is, De ha egy ilyen tehetséges leány 
végre kap valami szerződést egy nagyobb
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sebl) feltevés is, hogy erényes 
szerint 200 frankos havifizetésse 
pályáját, tehát oly összeggel, i 
élete fenntartására is kevés. És 
toiletteket vegyen a melyek egy

marad. iíenc
íl kezdi meg
a mel még

ebből most
párisi szín

18^7. október 2.

Ka meg kell tennie, hogy pályatársai el ne 
nyomhassák. Hogy mily utón szerzik üteg 
aztán a toilettekre szükséges pénzt, az isme 
retes. Konquier azonban nem igen bőszül tel 
e megalázó ténye.i. Minden társasá nnk meg 
kell lenni a maga elegáns könnyelmű és 
könnyüvérü asszonyainak Könnyelműség égé 
szén sajátságos a mit mindenekfeletl a 
művészet okoz. A szerelem is nagy szerepet 
Játszik benne. Szívesen fizettetik másokkal 
ruháikat, a nélkül, hogy barátságuk színlelt 
volna. Csudálatos csak egy a dologban, A inig 
a színészek legtöbbje az évek gyarapodásával 
teljesen liliszter lesz és visszavonul a társa­
dalmi morál szűk korlátái közé, addig a szi 
nészuök könnyelműsége évről evre növekedik. 
Kouquier ezt is helye nek és időszerűnek 
tarlja.JLs ha valaki azt vetné ellene, hogy 
hát a ruhákkal űzött fényűzés árt a művé­
szetnek és árt az erkölcsöknek, miért nem 
terünk egyszerűbb állapotokra át, Fouquier 
bizonyára azt felelné : Filiszter felfogás ! 
Csak hagyjuk meg ezeket a nőket a maguk 
kedves pályáján, úgy a hogy vannak.

serves dolog.
A színházlátogató tízparancsolata.
1. Ne jöjj elkésve a színházba.
2. Ne zavard szomszédaidat fejdiszeddel 

vagy élénk mozdulataiddal.
3. Ne fordítsd hátadat azoknak akik 

mellett elmégysz,
*• Ne lépj senkinek a lyukszemére.
5. Ne zavard az előadást magánmulat­

ságoddal.
0. Ne nevess és ne sírj feltűnően. 
r Na már nem lehetsz el ezukorka nél­

kül, úgy fogyaszd el, hogy a szomszédod 
irigységét fői ne keltsd.

8. A szövegkönyvet és a programmot 
úgy lorga.d, hogy senki meg ne hallja.

Operánál és operetteknél ne verd a 
taktust, mert árra való a karmester.

10. Nesztelenül és fültünés nélkül tá­
vozzál.

lálmánya. A művésznő halkan és hanesoi., 
lanul beszél, ciak ha beszédközben üt?ot yU' 
olasz szót ,használ ezt szépen, melodikn«^ 
ejti ki úgy, hogy rögtön felismerik á 
Dusejét. A leányával szemben ugyTáS
■gén szigorú, mert Manchette kisasszo vJ ' 
ellentmondás nélkül szokott mindig enged«! 
meskedni. A művésznő jó egészségének örvend 
és a leányka gondoskodik arról, hogy gond„ 
latai el ne tévelyegjenek oda, a ho va féktelen" 
ambicztoja vonzza — a színpadra. 1

A jószívű Szent Antal. Sarcey, a fran- 
cziák híres kritikusa, színházba készült. Azon­
ban esős idő volt és az öreg kritikus moró- 
zus hangon mondogatta barátainak, hogy 
megadna akármit most egy kis szép időért 
„ .... ,.m keJl semmit sem adnod, taná­
csoltak neki, csak Szent Antalnak kell 
ned valamit. igér-

Taps és pisszegés a színházban'
Schneider Louistól legutóbb érdekes történelmi 
tanulmány jelent meg erről a tárgyról, mely 
szerint a laps és pisszegés szokása még a 17. 
szazadból eied. A középkorban és a renais­
sance idejében az egyház rendezte a színházi 
előadásokul, ezek tehát védve voltak a kritika 
(•Jen és fizetett tapsoióknak nyoma sem volt.
ieannknekiUV0l°8 volt a Pisszegés, melyet 
1680-ban hallott először, amikor az »Aspar« 
nevű darabot adták. A/, első klakk n 18. szé- 
zadban jelent meg oly hangos tenyereivel a 
színházban es nagy megbotránkozást keltett 
úgy, hogy számos röpiratot Írták ellene. Han­
del Aomus egy színházi regényben, mely telve 
volt pikáns kulisszatitkokkal, szintén erősen

— ígérni ?
— Igen. Szent Antal nagyon befolyásos 

szent és a befolyását meg lehet vásárolni, 
ozoval meg k<JI vesztegetni.

, 7~ ez- Lássa en öt frankot
szánok rá! Oh páduai Szent Antal öt frankot 
ígérek neked, ha elállitod az esőt.

— Ks mit ígérjék én ?
— On ? ön, — Egy ujságezikket.
Sarcey a fejéi csóválta. Hát olyan sok- 

ra becsuiné az ő czikkeit Szent Antal o Ü« 
azlan ráállolt a tréfára. És ő is imádkozott
re szén idm '«adUÍ" Szení Aata,i ba ma esté­
re szép időt szerzesz nekünk — egv uisáe 
czikket ígérek néked. gy J g
dúlni w,k"Zdet'fn nem akart szebbre for- 

iilni és barcey már azon volt, hogy lesuitó 
kritikát írjon Szent Antalról. Do aztán J

Az első előadás.
Megnyílnak végre ma este hosszú s küz 

delem teljes ot hónapos nyári szünet után 
hál I a csarnokai s megjelent az utcákon 

az első sztnlap, mely szól ekképen :
debreczeni városi színház

Toli/ó szám 1. Bcrlctszünct 1,
Szombaton, 1897. évi október hó 2-án 

itt először :
A gyimesi vadvirág.

A budapesti népszínház állal a Ruszt-féle 1000 
frtos pályadijjal jutalmazott eredeti népszínmű 

d folvonáshan. Irta Ghéczy litván.
József.

kikelt a fizetett lapsonozok ellen Nagy divat I ^oskodotí, hogy a ki, “ remek v?l* “ "P 
•»an volt ebben az időben a l.bdo®, kötelezettsége,1ZZSXX X^záradl
a tetszés magasa bb fokán gombolásban tört k i Wdasgaadákkal szemben. És valóban beváU a 

' k,egy Keblond nevű parókacsináló volt blzan'a> mert estére kiderült az égbolt 
<i K aKk leje, ki v.i nsácm« innohninó.....i..., Sarnfivnpt . . *,Vje’ k' v-,1“3ágos" lapsbotrányokat 
rendezett, míg végre 40 társával együtt, akik 
közt egy gyógyszerész, egy vámhivatalnok és 
.gy metsző volt letartóztatták. Leblondol a 
s/meszek bankjegyeken kívül ékszerekkel és
khkka|K ni 's ,j,zelték- Sok válság közepette a 
Makk fontartotta magát napjainkig, most vi­
rágjában van és hasztalan akarjuk kivégezni 
Hogy szabad-e a színházba., pisszegni vagy 
nem neg mindig nyílt kérdés, lloileau a°zt 
'»«»ndja igen, mert oly jog ez, melyet az em­
ber a -lelop!I jegygyei vált meg. A bíróságok 
másképpen vélekednek és ezt már sok botrány, 
csináló megkeserülte. r‘my

kedvében járjon az ó-budaiakoak, a párisi So

gal annak rendje és módja szerint a szerződéit 
ns betam.otta a darabot, amelyet Aki ‘

L ", k r..á 8 z 11 é czimen elő is adtak Az 
o-budai közönségnek azonban, úgy 1 Úszik 
nincs az ,iz ízlése, mint a párkaiaknak mP!-i'

érzi magát, hogy r8y nagyü'* leköielezve 
gavallérosan oldotta me bud.'' .dlreltlor Nyen 
komplikálttá vált ügyéi “ -|?'Ule,n küldésnek 

ügyét. Tanúság : Ó Uuda

előad'mokCC|!\e1, ,nagyoa leiszeltek az
‘ .' Ls az C^,J aiszenvedett este után úgy sóhaj (ott • e Ulan’

megelégedve a néki Ígért Tefol^ásolassa™ me°rt 
oBsáról8700 e,egedellenm irt az Antigone

kmasszöHl0 "“• kManchgoí,o

élte egy Lie! T* “Ti rég 'bakíiíil korát 
nyulálfk iX n‘Ä" 6deS 
lözékhen jár és hí a k i gySZeru Ifányül- 
móha köti E»v / J 1 «erényen csak dó­
jához csak r°PPet S0,n hasonljt az any­aid megenő- a“11 e"y, Uze,lhal éves leány-
la.ikol,kus'Lkm,:tSvZ:r mi„,UirUaZ 8 me-

hirnevos színésznő szérnóbon 1?« i ar‘y'a’ a 
vannak, felvidul mind a kellő ‘a Cgyuttmulatnak egymássaT Kivéíe né khf^f8
szzrsn Ä-
saif^Ä.ita
“ fo ki •l«™n.”íoílűuaM
E€E'v'''"“*,d>r:E

csőket nem hasznir arczk(md-

ruhadarab tudvalvLgTra^^USdt“^

Zenéjét összeállította K o n t
SZEMÉLYEK:

Balánka János — _ _ _
ürzsa, a felesege — _ _ _
Imre, fiók — ________
Mária, a leányuk — _ _ _
Ozv. Fábiánná Julis--------------
Gyurka, a fia — _ ____
Hab l’rezsiner Péter __ -
Magdolna, a leánya — -
Plébános — — .—   .
Törpe Csura, harangozó 
Gsuráné, a felesége — -
Marczi, fiók--------------
Bigyó. kisbirú---------
Bigyóné a felesége------------nutcsarr
Csurgó István, halai gazda — Ungváry

j j :: K"i'-T

á-)í'”:====Fv:,
Vaksi j czW,_ ~ - Kulcsár J,
Nép. Bucsusok. Történik Gyimes-FeTsőTokon 

napjainkban.
A inai előadáson a szerző is jelen lesz

— — Fenyery M.
— — É. Csigabázy.
------- Komjáthy J.
-------Szabó Irma.
— — Kiss Irén.
— — Békéssy Gy,
— — Haday S.
“ — F. Kállay L.
— — Bariba 1.
— — Szathmáry A
— — Locsarekné.
— —- Sziklay M.
—■ — Szentes J.

— Kulcsárné
V.

TARKA-ÉLET.
Spanyol közmondás.
Az Adárn sarja tapló,
Az Éva lánya szikra,
A sátán fújja őket 
Bs lángjuk' egyre szítja.

Sebestyén diák.

A hétről.
iunk elv I!le,d ,Öreg h ,'i,jl1 kardom, csapásol- 
közötten 6 a ,1(^t uevesebb eseményei
ez a líIÍ,ndeneke!ÖU ki kel] jeleutenünk, hogy
többi ötvenegy “ha“. hŐt voll-minlaz eazteadő
szőszl!a^Jklg USZlU“k a mámorban és a tartár

honnu ,ez Budavárából származott,
larni fÍJ ÍU"1 tárta ki szivét szerelő 
szürke i, elé'. Azalatt az egyszerű molnár 
mic3odagen0eeral‘3 kabal “lau micsoda nagy,
nak az nnnkz3 SZ'V dubog- ™ég az unokáim- 

lokál is erezni fogják a melegét.
szár Jvnú M0n,dluk> h°8y a fiatal német csá- 
S « , ,aiM az áldott atya, szívben a
zetes’ f mi leuaenlobogására az az etnlékc- 
sa volt feJedlíetet'en felköszőntő is nagy hatá,-
S» í “ •* * «p* -

kar.lne JCj? 1‘1a.l ki szobrát emelteti Bocs-
teti a ül i‘LeDD.ek- ki 8 Hentzi szobrát kivi­teti a temetőbe, k, tüzérséget szervez a büsz-
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ke magyar honvédeknek, ki Mályás palotájában 
fogadja koronás vendégeit s ki midőn nehéz 
napok következtek reá hü magyarjainál kerei 
bánatos szivének enyhelyet s fehér nemes ősz 
fejének biztosabb pihenőt . . .

Hi öreg, mi szeretett királyunk bennünk 
nem is fog csalódni, bizonyság reá az az ál­
talános lelkesülés, mely csak itt Debrecenben 
is megcsontosodott ősmameluk Lengyel 
Imre bátyánkat egy zászló alá .hajtotta a mi 
letőtől talpig független, nyakas igaz magyar 
Kertész János bátyánkkal, midőn a ki­
rályi ünnepltetés »mikéntjéről» vala 
szó . . .

De fényes, lelkes is lesz ez az ünnepély 
itt Debreczenben, fényesebb, lelkesebb, magya­
rosabb, mint széles Magyarországon bárhol. És 
az öreg király megilletődve, felmelegedve, talán 
könyet is hullajtva látni fogja, hogy a hü ma­
gyarnak még ma is híven betartott fogadalma 
az: »életünket s vérünket 
királyunkért.«

Csak azt a kopasz fejű B á n IT y Dodit 
hagynák ki már egyszer a mameluk urak a 
játékból, kik hódolván Dezső­
nek is, ami tiszta édes örömünkbe 
csöppentél tek most is ü r ö m ö t . . .

Tartár-szószban pedig a hegedű szó mel­
lett elült főispáni banketten úsztak a boldog 
meghívottak, ahol a M i 1 ö c k e r ur jó 
voltából volt még talán savanyu- 
u g o r k a is . . .

De a legszerencsésebb mégis csak a mi 
kis L u d á n y szolgabirónk volt. Neki, 
mint halljuk, a választása óta ez a nólája :

Bár csak minden megye gyűlése,
Hős rasonoh napra esne . . .

Hühnere pedig a dolognak az, hogy ahivata 
los és biztos főispáni voksok közül e gyűlés 
nspon ép negyven ünnepelte a várad utczai 
nagy templomban a hős rasonoh 
napját . . . Erre a választásra csakugyan el­
mondhatja szeretetreméltó lapkollegánk a 
»Debreczeni Ellenőr,« hogy nem volt — kó­
ser...

Hir szerint Debreczenben is tartanak
seanceketaaspiritiszták
s irói körben történt, hogy megidézték a pár 
héttel ezelőtt elhunyt tehetséges fiatal aradi 
iróHrabovszky Lajos szellemét, ki 
meg is jelent, csakhogy nagyon is szűkszavú 
volt a válasza :

— Czudarság 1 Hagyjatok aludni !
A szegény Louis csak a régi maradt te­

hat még a másvilágon is. Neki »sehmarn« 
meg a spiritiszta is.

A vásár is megkezdődött, a fonatos so­
ron vig újból az élet, a szőlős kertekben is 
pufog a r a k é t 1 i 1 De a rakétliről jut 
eszembe, hogy jelen kivilágitási ünnepélyre 
még egy külön tanácsost is rendelt ki a bölcs- 
rendező bizottság, tehát már lesz ezután 
rnkétli tanácsnokunk is?

Színészeink pedig ma kezdik meg az 
előadásokat és a szirtiétől! megfogyva bár, de 
törve nem — áll keményen Komjáth 1 Milyen 
zerencsés ez a János direktor, hogy csak 
szombatnapra esett a bemutatója, nem pedig 
a ros basonoh-ra, mert akkor a boldogult 
llrabovszkyval együtt elszavalhatná ő is :

— Czudarság 1 Hagyjatok aludni 1
Hajdú Huszár.

Újházi Károly.

oly|hosszu éveken át gyakorolta áldásdus mű­
ködését honnan sok száz szegény azzal a 
kérelemmel ment ki : áldja meg az isten jó 
szivééri. — egeszen megtelt résztvevő közön­
séggel. Azok, akik életében szerették, ragasz­
kodtak hozzá prritan jellemért, nemes szivéért 
mindnyájan eljöttek, hogy utolsó hálájukat 
lerójják iránta. A ház előtt, végig az utcza 
zsúfolva volt szegény férfiakkal, a-szonyokkal 
kik megsiralták jóltevőjük elvesztét. Az udva­
ron állították fel a fekete posztóval bevont 
ravatalt, a fekete érczkoporsó tetején pedig 
leányának Újházi Máriának pálmalevél és 
élővirág koszorúja feküdt, a ravatalt pedig 
körülvette az a sok szép kosz ru, melylyel 
ösmerősei jó barátai rótták le iránta hálájukat 
A ravatal körül a család tagjai foglaltak, 
helyet, kik között ott volt az elhunyt nagyhírű 
fi», E d e a Nemzeti színház kiváló művésze is.

Az udvar telve volt. Ott voltak többek 
között dr Sárváry Gyula t főorvos dr Popper 
Alajos dr Balkányi Ede dr Szenlpály Béni 
orvosok, Szalay József törvényszéki bíró, 
Ferenczy Lajos, Sárváry Lőrincz járásbirák 
Dr Rózsa Mór, dr. Ujfalussy József kórházi 
főorvos, Mihalovics István, Füleki Pál, Rotsch- 
nek Jenő gyógyszerészek, dr. Hütter Károly 
dr, Csikós Sándor, az orvosi kar több tagja 
s számos résztvevő közönség A gyászszer­
tartást K. T ó t h K á 1 m á n ev ref. 
lelkész végezte, szép halotti beszédet mondva. 
A kántus éneke után kollegái dr. Balkányi 
Ede, dr. Szentpály Benő, dr. Derekassy István, 
dr. Burger Péter és dr. Varga Emil kivitték a 
koporsót s feltették a halottas kocsira. — A 
boldog emlékezetű orvost a Kossuth-utczai 
temetőben helyezték örök nyugalomra.

nyesnek elismertek, abból 8-at Dicsődtől s 
pro figura 4-ot Zsigmondiéi elvettek s igy lett 
a kisebbségből többség.

Már kérjük szépen, ha egyszer érvényes 
volt, hogyan lehet ma érvénytelen ? 1 Ez ellen 
a revízió ellen az erkölcsi önérzet maga til­
takozik, ha már a józanészre semmit sem 
adunk is! Erre a revízióra a bizottságnak 
joga abszulote nem volt, az törvénytelen is 
semmis 1 — De ez még mind semmi. A Deb­
reczeni Ellenőr tegnapi száméban az van. 
hogy a b-ujfalui 3 szavaz «tot figyelmen kivül 
hagyták. E z n e m á 1 1 s éppen az mulatj a 
a bizottság eljárásának roszhiszemüségét, hogy 
jogtalanul elvet olyan már egyszer érvényes­
nek elismert szavazatokat, amelyek ellen senki 
panaszt nem tett, s elfogad olyat amely fe- 
lebbezés alatt áll, csak azért mert az a Zsig- 
mondéhoz tartozik. — A Dicsőfi 1 többségére 
is áll az, amivel a D. E, a tegnapi vezérczik- 
két kezdi :

»Száz fiskálist le lehet tagadni az égről, 
ahol fiskálisok hihetőleg nincsenek is, hanem 
oly dolgokat tagadni le a földről, melyek a 
földön megtörténtek, az már nehezebb vállal­
kozás :

Hogy különben mag», a D. E. is meny­
nyire hisz a maga igazságában, mutatja az, 
hogy tudósításának bevezetésében azt iria, 
hogy »főjegyzővé Zsigmond Sándor van meg 
választva. Ezt végre mint k é t s é g te­
le n t é n y t írhatjuk« — alább pedig már 
enged s azt mondja, hogy »Zsigmond Sándor 
végérvényesen megválasztott főjegyzőnek te­
kinthető.«

Ehhez nem kell kommentár.

— A temetés. —
Debreczen, okt. 2.

Nyugszik immár ő is, Debreczen orvo­
sainak nesztora letettük őt az örök nyugalom 
helyére az egész város társadalmának részvéte 
kisérven utolsó útjára. A mienk volt ő egészen 
de hire nem maradhatott meg a mi városunk 
falai között, eljutott az sukkal m c s z 
szebbvidékekre.

Újházi Károlyt tegnap délután helyezték 
őrök nyugalomra. Szent-Anna-utczai kis háza 
hol a mindenki által tisztelt s szeretett orvost

Az egyházkerületi főjegyző választás és a 
kormánypárti igazmondás.

— Tragikomédiái vázlat három felvonásban.
Debreczen, okt. 2.

Első felvonás.
Lemondván a tiszántúli ev. ref. egyház 

kerület érdemes főjegyzője, Tóth Sámuel 
theol. tanár díszes állásáról : a kormánypárt 
erre a pártpolitikától még talán egyedül szü- 
ben maradt helyre is rávetette a szemét s min- 
een hatalmi eszközt megmozgatott arra nézve, 
hogy jelöltje Zsigmond Sándor esperes 
kerüljön ki győztesen a választási urnából az 
egész kerület nagy többsége által oly melegen 
akart és óhajtott Dicsőfi József ellenében 
kinek még a kormánypárt sem tudott más hi­
báját, minthogy hive a függetlenségi pártnak, 
mert ellenfelénél ez állásra nagyobb rátermett­
ségét maga is kénytelen volt elismerni.

Második felvonás.
A halalmi rendszer, a taktika azonban 

felsült, mert az immár meg is hosszabbított 
szavazatbenyujtási határidő után Dicsőfi 
Józsefnek lszól ibbsége volt. 
Ezt persze nem lehetett tűrni, kimondták, hogy 
a keresi szavazatot nem számítják be, mert 
leányegyház. Ez azonban már felzudi'otta a 
közvéleményt, mert Kérés 1894 óta anyaegy- 
ház. Erről az útról tehát retirádát kellett fújni. 
De Dicsődnek meg sem volt szabad, többséget 
nyerni. Megrágalmazok tehát az egyházkerü­
let érdemekben megőszült püspökét, hogy rosz- 
szul olvasta a szavazatukat 1 Nosza megindult 
a hajsza : a titokban tanácskozott esküt tett 
biz. tagok egy része nyíltan beszélt 8—10 egy­
házról, amelyek Dicsődnek vannak számítva, 
pedig Zsigmondra szavaztak s a szavazatokat 
a püspök olvasta 1 Ekkor gondoltak ki azt h 
pokoli módszert, hogy újra összeolvassák a 
szavazatokat abból a czélból, hogy meggyőző­
dést nyerjenek róla, vájjon igaz-c a rád ? S 
mi sült ki ? Elmondja a

Harmadik felvonás.
Az történi, hogy e'őször Orosházát Zsig­

mond helyett Dicsődnek olvastak ugyan, de 
viszont Somot meg Dicsőfi helyett Zúgmond- 
nak: az eredmény tehát újra a régi: Zsig­
mond 368, Dicsőfi 360. Ekkor aztán erkölcsi 
nyaktilóhoz nyúllak ; amit már egyszer érvé-

Tá* iratok,
A koron» ii&mit&i.

Bndapest, okt. 2. A Debr. ered. táv.
A korona szerinti kötelező számítás tudva­
levőleg csak törvény utján léptethető életbe. 
Hogy mely napon lép életbe, azt előre meg­
mondani most még nem lehet. — Különböző 
körülményektől függ ez, melyek bekövetkezése 
ma még bizonytalan. Erre vonatkozó tjavas- 
latnak a képviselőházban való előterjesztése 
tehát ez idő szerint még nincs tervbe véve. 
Így jelenti ezt a Búd. Tud.

A szatmáriak Dánielnél.
Budapest, okt. 2 A Debr. er. táv. 

Szatmár város egy küldöttsége tisztelgett ma 
délben Dmiel kér. miniszternél. A küldöttséget 
Chorin Ferencz orrz. képviselő vezette s 
tagjai voltak Hermán Mihály polgárai., Pspp 
Géza városi főjegyző és Kelemen Samu dr. 
ügyvéd, városi biz. tag. A küldöttség szónoka 
Hermán polgárra volt, aki a miniszter jó- 
akaratát kérte a létesülő szatmár-erdődi 
vasúthoz. — Előadta, hogy a városnak mily 
lényeges érdekei vannak hozzá kötve e vasul 
megvalósulásához, melynek hivatása, hogy 
összekapcsolja a várostól 17 km. távolban 
levő és több 2000 lelket számláló Szatmárhe- 
gyet Szatnrár városával. Szattnar városa óriási 
áldozatokat hoz, hogy mintegy 300 hold ki­
terjedésű szöiötelepét rekonstruálja, de ennek 
sikere és ezzel kapc-olaiban a Szamárhegy 
lakóinak anyagi fellendülése e vasút megva­
lósításához van kötve, mely ezenkívül Erdődig 
vezettetvén, Szatmár városát egy nagy vidékkel 
hozza egyenes összeköttetésbe. A szónok 3 
pontban formulázta a város óhaját : először, 
hogy a városnak az építés engedélye iránt 
beadott kérelme minél gyorsabban intéites-ék 
el, másodszor, hogy engedtessék meg a város 
határiban az épülő va-utn,k az államvasutak 
pályatestével való keresztezése, harmadszor, 
hogy a Kormány méltányos államsegélyben 
részesítse a vasutat.

Dániel hr. kercsk. miniszter igen meleg 
hangon válaszolt, őrömét fejezte ki a fel tt, 
hogy ez a rég vajúdó vasutügy most már a 
megoldás felé Közeledik. Az első pontra nézve 
feltétlen ígéretei tehet : az ügyet a leggyor 
sabban fogja elintéztetni. A kérelem második 
része technikai kérdés, melyre nézve szik-

jPüBíí*»'1 ■ ' '• ■ -■ • it U. v,- . * •
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közegeit kell meghallgatnia, de annyit már is 
kijelenthet, hogy nemcsak hogy akadályokat 
nem fog gördíteni a kérdés elé, de azon lesz, 
hogy ez lehetőleg a város kívánságának meg­
felelő elintézést nyerjen. — Az államsegélyre 
vonatkozólag túlságosan vérmes reményeket 
ne tápláljanak, mert a h. é. vasutak alapja 
erősen igéuybe van véve,de a meglevő szerény 
keretek között mindeneseire igyekezni fog, 
hogy a város kívánságának megfeleljen, mert 
Szatmár városa oly fontos állást foglal el az 
országban és különösen annak északkeleti 
részén, hogy anyagi és erkölcsi érdekeinek 
előmozdítása a kormánynak elengedhetetlen 
kötelessége.

A küldött-ég lelkesen megéljenezte a 
min szternek igán meleg hangon előadott 
szavait. Majd Chorin Ferencz orsz. képviselő 
ajánlotta — hivatkozással személyes tapasz­
talataira a miniszter figyelmébe a városnak 
e fontos ügyét, mire a miniszter újból teljes 
jóakaratáról és legmelegebb érdeklődéséről 
biztosította a küldöttséget.

A szikszói mandátum.
Bpest. oki. 2. A »Debreczen« er. táv 

A Kossuth párt tegnap esti értekezletén el­
határozta. hogy a szikszói kerületben llákosi 
Viktort lépteti fel.

Az indemnity a nemzeti pártban.
Budapest, oki. 2. A L)ebr. rr. táv 

A nemzeti párt tegnap esti értekezletén elha­
tározta, hogy az indemnity! bizalmatlansági 
okból Iliin fogadja el, de tekintettel BánfTynak 
a tegnapi lapokban kifejlett megjegyzéseire, nem 
torninlázzák a visszautasítást támadó éllel. — 
indítványozni fogták, hogy addig a költség­
vetések nem folyósíthatok, inig a kvúlaarány 
megállapítva nincs.

Legyen hü kifejezője azon hálának, mely 
l'elsége legmagasabb kegyelmének köszöneté 
és örökké visszhangja annak az imaszerü 
óhajtásnak ,

ÉLJEN A KIRÁLY !
Debreczen, 1897. Szeptember 29,

Simonffy Imre,
kir. tan., pvIgArmester, 

mint az ünnepélyt 
rendező hízott, elnöke.

Felhívás az iparos kör tag jaihoz!
Debreczen város polgársága koronás királyunk 
0 felsége iránt tanúsítandó igaz szereidének 
és mély hálájának kifejezésére holnap vasár­
nap este ti órakor egy hódoló díszes fáklyás­
felvonulást fog rendezni. Ezen ünnepélyes fel­
vonulásban az iparos kör is testületileg zász­
lója alatt fog résztvenni,ennélfogva kérj4k a kör 
tagjait hogy ezen ünnepélyes felvonulásban 
teljes számban részt venni, s 5 órakor a kör 
helyiségében — a honnan a kiindulás lesz — 
gyülekezésre megjelenni szíveskedjenek. Deb- 
reczeo, 1897. október 2 Az elnökség.

Újdonságok.
Ünnepelj ink !

A holnapi ünnepségek alkalmából Simonffy 
Imre polgármester következő pIckátoA-at 
bocsátott ki: Felhívás Debreczen szabad 
királyi város közönségéhez I Minden igaz ma­
gyar szivét édes érzés járta ál midőn Ő fel­
ségé azon legmagasabb leiratáról értesült, 
melyben történelmi múltúnk legkimagaslóbb 
alakjainak szobrokban való meg. 
örökítését saját udvartartása 
terhére elrendelni méltóztatott. Ezen feje­
delmi főnséges elheUrozás hallatára az egész 
nemzet megmozdult s hálatelt szívvel gondol 
a legjobb, a tegbölcsebb uralkodóra, ki el­
hunyt nagyjai emlékezetének felelevenítésében 
megtisztelte a magyar nemzetet’ mely ezer 
eves küzdelmei és örömei közeppette., törhet- 
len bőséggel, lángoló lelkesedéssel és példátlan 
hódolattal vette körül a magyar király szent 
személyei, ezerévves koronáját. Az országos 
örömben, mely betölti a begyek ormait és 
völgyek mélyjét, részt kíván venni a legnagyobb 
magyar város Debreczen is. Részt kíván 
'.enni nemcsak az imában, melyben áldási és 
boldogságot kér a legnemesebb kitályru 
hanem külsőleg is ki akarja mutalni azt a 
a térbelien hűséget, mely e vörös minden hü 
polgárának . gész eleiében vezérlő csillaga 
tetteinek irányítója. Polgártársak! Hozzátok 
fordulunk, kik minden időben megmutattátok 
hogy a nagy eszmékért lelkesedni tudtok és 
hálás szív dobog a kebletekben. Tegyétek 
ünnepé, fényes' ragyogó ünneppé 0 k t óh er 
harmadikát és mutassátok meg a világ­
nak. hogy mire képes egy varos, mely az 
Istent, a Hazát és a Királyt vallja szenthá­
romságnak. öltözzetek ünnepi disz 
ben, oltson lobogódiszt házalok; a temp­
lomok megszentelt boltívei allatt gyűljetek 
össze unióik kozni koronáskirályunk 
u'l v e,é6 r l- boldogságáért, este pedig vilá­
gi síink ki ablakaitokat s az ev. ref.collégiiim- 
o (, orakor kiinduió fáklyás felvonulásnál a 
K m (i tiszokott példás rendben, szent

fti M ? ""W naP méltóságához mérten 
Jiizzatek ki hódolatleljes szrreteleket és hü- 

ssgteket a legdicsflbb koronás fő iránt. Legyen
ez a nap a szív, á hűség, a hódolat ünnepe l

* Tisztviselők vasúti kedvezményes 
jegye. A kereskedelmi miniszter az állami és 
törvényhatósági tisztviselők arczképpel ellátott 
féláru krdvezményes jegyeit az 1898 tói 5 
évre meghosszabt itotta.

* Egy dcbreczeni szobrász ajándéka 
Vilmos császáiaak. Eddigelé csak azt olvas­
tuk a lapokból, hogy a németek fiatal és ge- 
niáiis császárja osutogalta az ajándékokat 
ordókat mindenütt, hol a magyar hazában 
megfordult. Világokra szóló hires felküszün- 
tö jé vei meg ép a legbersesebb, legdrágább 
ajándékot, az igaz elismerést adta a magyar 
roknak, kik úgy szóval, mint Írásban s tettel 
eléggé ki is mátatták a fiatal Vilmos császár 
‘ránt érzett szereletükel, bálijukat. És most 
hogy e szeretetnek s hálának maradandóbb jele 
is legyen,a debreczen! kitűnő s eredeti tehetségű 
kálvinista magyar szobrász művész Tóth 
András, ki már több szobormű pályázatával 
kitűnt, egy specziális debreczeui ajándékká 
*ePi meg a művészi Ízlésű né­
met császéet. Tóth András ugyanis még 
o hét folyamán elküldi Berlinbe Vilmos német 
császrnak a hires hoétobágyi pinyvavető esi 
kosát, melyet az ezredévi kiálitáson szeretet 
királynénkErzséhetünk is inegd csért shossza- 
sabban megtekintett. A sikerült, hatalmas és 
tiszta magyar zsanerüjszobor bizonyára ked­
ves emlékeztető l eend Vilmos császárnak a 
magyarok közöt átélt napokra.

' Féchy Tamás öröké, A tiszai evan- 
gelikusegyházkerületnek tudvalevőleg:!’ écliv 
ramás volt felügyelője. Halálával megüresedett 
ez az állás melyet szavazás utján fognak 
betoltenm. Uorsodinegpéből jelentik lapunknak 
hogy iécby Tamás helyének elnyerésére leg­
több kilátása van S z e ti t i v á n y i Árpád 
orsz. képviselőnek.

* Rejtélyes dobálódzó. A Batthyányi 
ulozai rejtélyes kddobálás már harmadik hol­
napja tart. Az utóbbi időben főitéglák és ter­
méskő darabok repülnek a Sámy házra vagy 
a harmadik kér. kapitányság épületére. Az ok

,n Defa pedig igen életveszélyes, mert a 
mull heten is egy dobott kő egy szolgát úgy 
u o t arezon, hogy 3 hétig gyógykezelték 
Kívánatos volna, ha bár- 
m * I 1 , nehéz dolog is. de
v e g r e i s, a n e m ördögi hatalom- 
m a I b 1 r ó k i 1 é t c tf e I d e r i lt e s s é k a 
r e n d ő r r é g a 1 t a 1 é s illő módon 
m e g b ü n t e t e ss é k Szegyen, hogy 
a rendőrség éberségét már barom hónapja 
jatsza ki büntetlenül valami siheder Reméljük 
logy Boczko főkijiitánv ez élelveszélyés tréfli 
meggátlására Végre intézkedni fog.

* A migrén gyógyítása. A mai ideges 
urunkban alig van olyan boldog halandó, a 
it ez a szó : migrén, sok, keserves órára ne

emlékeztetne. S a szenvedéssel együtt meg­
emlékezünk arról is, a mi talán még a mig­

rénnél is rosszabb : az antipirinről, anlifeb- 
rinrői, antinervinről, fenatecinről, koffeinről 
kininről és ennek a modern betegségnek 
százféle orrrsBágárúI. Mert tudvalevőleg tö­
mérdek orvosságot találtak föl, hogy a° szú­
ró főfájást, a halántékok kínos lüktetését csak 
pár pillanatra is mérsékeljék. — Pedig hát 
van a migrénnek igen egyszerű orvossága, a 
meiilyel a gonosz bajt már sok esetben tel­
jesen megszüntették. Ez a .gyógyitószer nem 
egyéb, mint a helyesen megállapított diéta 
Egy német orvosi újságban dr. Keilog J. H 
érdekes közleményt tesz most közzé a 1111«; 
rénnel alkalmazadó diétáról, amiben először is 
rámutat arra a sok eredménytelen kísérletre 
a mit e betegségek gyógyítása érdekében eU 
követlek 3 aminek az okát a doktor ur 
abban látja, hogy a migrént egyszerű idegbo- 
legségnek gondoltak, holott az többnyire régi 
bajnak a következménye. A migrén — irja dr. 
Keilog, sokszor meggyógyul, ba a beteg a tea 
és kávé élvezetéről lemond. Már az is el­
fordult, hogy gyomorlágulás vagy vándurvese 
okozta a migrént. A migrén roham közvetlen 
oka dr. Keilog szerint a gyomor tartalmának 
felbomlása. A dietikus eljárásnál tehát első 
sorban olyan ételeket kell mellőzni, a melyek 
felbomlásnak vannak alávetve és gázokat 
fejlesztenek. — Ebből az okból a migrénben 
szenvedőknek nem szabad vajat, sajtot és 
szárnyast enniük ; az osztriga, tengeri rá 
bal és sülellen bus is ártalmas. Keilog azt 
mondja, hogy a migrénesek igyanak sok ku­
miszt, de ne olyant, amit borseprővel csinál­
nak, hanem ami a nélkül készül Ha a beteg 
apránkint annyira jutott, hogy naponkint 6 
üveggel elfogyaszt, az adagot 4 részre lehet 
osztani ; igyék á szenvedő reggel 8, déli 12, 
d. u. 3 és este 7 órakor kumiszt. Az egysze­
rűen elkészített tojás is nagyon alkalmas a 
kumisz kúra kiegészítéséül ; abból napontal 
0 — 12 darabot is meg lehet enni. Ilyen diétá­
val már egy hét alatt javulás mutatkozik. — 
Mindenféle főzelék, a zeller és kelkáposzta 
kivételével, élvezhető, kivált a spinót és spárga 
hanem a főzelékféléket tej nélkül kell elké­
szíteni. Olyan esetekben, a mikor a migrén 
a keményítő nehéz emésztése következtében 
lépett fel, a keményítő tartalmú ételeket kü­
lönösen a tésztákat gyümölcslével nem szabad 
enni. Az ilyen beteget néhány hétre kumisz­
ból, tojásból cs gyümölcsből álló diétára kell 
fogn1 ; sokszor a gyomor kimosása is ajánla­
tos sőt azt néha ketszer-háromszor is meg 
kell tenni egyszer egy héten.
, „,* ,?llopott ökr*k. Az éjszaka a vásár­
térről lapp Mihály gazda 2 ökrét ismeret­
len lettesek elhajtották. Az elhajtott ökrök 
balszarvába P. M. bélyeg van besülte. A ren­
dőrség keresi a tetteseket.

A szüreti lövöldözés Áldozata
A fegyver ok nélküli durrogalása elsütése sok 
szerencsétlenség és baj kutforrása volt. Régi 
népszokás és mondjuk ki, rossz szokás az al­
kalmi és szüreti ünnepeken vaktültéses fegy­
vereket sütögetni a levegőben a rémüldöző és 
sikoltozó nép nagy ijedelmére. Az ilyeo tréfá­
nak nagyobbára megszokták adni az árát a 
lövöldözők Így járt must Kovács József, 
köm íves segéd is ki tegnap este egy Csapó- 
kerti szüreten addig sütögette el a régi csősz 
postát míg sikerült néki a véletlenül golyóra 
töltött fegyverrel bal karjai á.lóni.

Pálffy Móricz és a knruez nr. A nein- 
reg elhunyt sötét emlékű helytartó életéből 
érdekes humoros epizód jutott tudomásunkra 
me y 1862-ben történt, mikor Pállfy a hely- 
tartóságot átvevőn, az abszolul uralom hivata­
laira magyar embereket akart kinevezni. A 
lontosabb pozíciókra ismert nevű, népszerű 
lerliakat igyekezeU megnyerni. Észak-Biharimi- 
gye adminisztrátorául K o m 1 ó s s y Imrét 
szemete ki, Komlóssy Imre Thurzó bihari a1- 
rparmäK veje s 48-ban D.jbreczen egyik kép- 
vise oje vnji kii a szsbadságbarcz után halálra 
s ítéltek, de aki Haynaunak a kainarillával 
történt összezördülése folytán hsrminczegy tár­
savai együtt váratlanul kegyelmet nyert. Pállly

»ft
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különösen alkalmasnak gondolta a nekiszánt 
állásra s fölrendelte magához Budára auden- 
cziára. Komlóssy fül is ment, de kereken ki­
jelentette, hogy az adminisztrátorságot nem 
fogadja Jel. Pállfy lenyomta egy kényelmes 
zsölyébe: szivart dugott a szájába s a rábeszé­
lés minden nemével igyekezett kapacitálni, de 
a nyakas kuruez hajthatatlan maradt. Ekkor 
történt, hogy a beszéd hevében a helytartó 
mindig közelebb húzta a maga székét s köz­
ben hogy kényelmesebben ü!jön, egy hirtelen 
katonás mozdulattal a jobblábát kinyújtotta s 
feltett a Komlóssy székének a karjára ; aztán 
mint ha misem történt volna, beszélt tovább. 
A volt magyár képviselő egy darabig csak 
nézte maga mellett a zsínóros atilláját csak­
nem súroló sarkan'yus lakkez pőt és tábornoki 
nadrágot, aztán egyel gondolt s nyugodtan és 
komoly arczczal — föltette ő is a maga sar- 
kuntyus, magyarcsizmas jobb lábát a helytarté 
székének karjára, az nranysujtásos tábornoki 
kabát mellé. Erre már Pállíy nézett nagyot 
de folytatta a beszélgetést ; kis vártaira azon­
ban szép lassan leeresztette a lábát a földre 
mire Komlóssy is hasonlóképp cselekedett 
Ezenközben végére jártak a társalgásnak is, 
melyet a lábjálék egy perezre sem akasztót, 
meg. Pállfy most már fölhagyott a kapaczitát 
lássál s hidegen bocsátotta haza az elszánt 
magyar urat. Később azonban, mint akkortájt 
beszélték, szokott cinikus módján maga mondta 
cl környezetének, hogy mily vakmerőén lefózle 
a rcbelis magyar.

x Dréher féle udvarkert éttermében 
Színház után választékos friss vacsora.

x Hermann és Halmágyi női és gyer­
mek felöltők legnagyobb áruházában az 
őszi és téli újdonságok megérkeztek .

x A föpiacz fénypontján egy bolthelyi­
ség február 1-től kiadó. Ugyanott a berende­
zés és kirakat is eladó. Czim a kiadóhivatalban.

x Egy fekete fa aranyozásu, bordeaux 
atlasz szalon szoba berendezés eladó. Érte­
kezhetni a kiadóhivatalban.

x Az osztálysorsjáték. A »kis lutri« 
szept. 2ü-ével megszűnt, hogy helyet adjon 
az osztálysorsjáték kipróbált inlózinényének. 
Ezen modern intézmény egyszerűen azon rend­
szeren nyugszik, hogy a betétek teljes összege 
— a kezelési költségek levonása után — 
nyeremények alakjában a közönség között 
ismét kiosztass k. A mi osztálysorsjátékunk 
nyereményesélyei — a mint a hivatalos já­
téktervből kitűnik — kedvezőbbek, mint bár­
mely külföldi sorsjátéké. Azon körülmény, 
hogy minden 2-ik sorsjegy nyer és hogy kis 
betétekkel sok és nagy nyereményt lehet el­
érni, a sorsjátékot rövid időn népszerűvé 
fogja tenni. A kibocsátott sorsjegyek, tekintve 
azok kis szárnál (100.000 db) s a közönség 
nagy vételkedvét, alig leszn k elegendők a 
szükséglet fedezésére. Egyebekben felhívjuk 
olvasóink figyelmét a m. kir. szab. osztály- 
sorsjáték mai számunkban közzétett játék­
tervére.

A csodaház.
Meg föl setn épült, még a helyét sem 

tudják, már is csodálatos dolgokat mesélnek 
arról a házról; a minek tervéi most hányják 
vélik meg. Szabadalmi ház lesz a neve: 
kövét, vasat, fáját más-más iparos adja, A 
tervező mérnök Kugler Mihály állemvasuti 
felügyelő ugyanis csupa szabadalmazott ele­
mekből épületi föl a házal, amelyben tehát a 
modern kor legkényelmesebb, legpraktikusabb 
vívmányai egyesülnek. Világítása fűtése, szel­
lőztetése, csatornázása, szállítógépei mind a 
teknika legújabb találmányai lesznek. Az 
épület egyemeletes lesz, nyári és téli kerttel, 
kényelmes lakásokkal és istállóval. A szabada­
lom tulajdonok, magok adv n az anyagot és 
berendezést, részessei lesznek a háznak. A ház 
termében állandó szabadalmi kiállítás is lesz. 
a mit belépő díjjal lehet megtekinteni. A 
csodaház tiszta jövedelmét a Magyar írók 
Segitő-egyesülete, a Magyararorszszági Hírlap­
írók nyugdíjintézete, a Budapesti Újságírók 
Egyesületé-nek segitőalapja és a Vidéki Hír­
lapírók Nyugdíjintézete közt osztják fel. A

nevezett intézetek elnökségének ellenőrző jogot- 
bizlositanak. Az iparosok és szabadalom tulaj­
donosok, a kik a ház építésében részt akar­
nak venni, szándékukat ez évi október 15-ig 
tudassák a tervező mérnökkel (Gyar-utcza 20 
sz.) vagy Sziklay János dr.-r.tl, a vállalat 
titkárával (Krisztina-kőrut 91. sz.)

Kugler Mihály e tárgyban a következő 
felhívást bocátolta ki:

Tekintetes szerkesztőség !
Az építési ipar haladásának és legujabb- 

kori fejlődésének bemutatására néhány kezde 
ményaző közreműködésével a főváros egyik 
leg-lőkelőbb ulczájabn egy úgynevezett szaba­
dalmi- (patent) ház épitietik, me ynél csakis 
olyan anyagok használtatnak lel és csak 
olyan szerkezetek, berendezések és felszere­
lések vetetnek igénybe, melyek tökéletesség, 
jóság, használhatóság, tartósság és ezélazerüség 
tekintetében a legújabb haladás legmagasabb 
fokán állanak illetve, amennyiben az anyagok 
és bereud-zések szabadalmi joggal bírnak, 
esakis szabadalmi czikkeek képezhetik a ház 
összes alkatrészeit, amiben az elnevezés jogo­
sultsága rejlik.

Így elkészíttetvén belső helyiségeivel a 
ház, az életszükségletek fedezésére szolgáló 
egyéb szabadalmi tárgyak állandó bemutatá­
sára, illetve ezekre nézve a belépő dij mellett 
állandó kiállításul és vásárcsarnokul is szol 
gálhatna és igy szélesebb terjedelemben nem­
csak a házépítésénél és berendezésénél,hanem 
valamennyi hasznos szabadalmi tárgynál a 
legújabb időig elért eredményt könnyen szem- 
lélhelővé 'eszi, illetőleg a rohamos ipari ha­
ladás közepette egy helyen könnyen áttekint­
hető teljes tájékozást nyújt, miáltal a kezde­
ményezők véleménye szerint közszükséglet is 
ki fog elégíttetai

Hogy pedig minél szélesebb tér nyuj- 
lassék a különböző és sokféle irányú talá 
mányok gyakorlati kivitelére a szabadalmiház 
mely legálább egyemeletre van tervezve és 
külső tetszetősségeben a építészeti művészet 
legújabb igényeinek is meg fog felelni, a sza­
badalmi tárlaton kívül bérbeadható kényei 
mes lakással kerttel, bolti helyiséggel istálló­
val és gazdasági udvarral fog bírni és nyári 
és téli használatra, tehát téli kerttel lesz 
ékitye. Oly esetekben, midőn ugyanazon 
szakmában anyagok, berendezések és tárgyak 
igénybevételére nézve — a mennyiben a 
versenyképesség megallapitása vége'.! nem 
lehetne valamennyit felhasználni — vá'asz- 
tást kellene megejteni, a kikérendő beleegye 
zés feltétele mellett a m. mérnök és építész 
egylet döntése lenne irányadó. A ház léteei 
lésévéi a résztv vők a»on előny ellenében, 
hogy árgyuk bemutatásra jut, az anyagot és 
a berendezéseket vagy találmányukat hogy 
a munkával együtt minden haszon nélkül 
önköltségben tartoznak rendelkezésre bocsá 
tani, de ezen önköltségi összeg erejéig, mind­
addig. inig az lőiük meg nem véltatik, tulaj 
donos részesei maradnak a háznak, melynek 
tiszta jövedelme jótékony czélra fordittátik és 
pedig a »Magyar Írók segély e g y I e t e» a 
»Magyarországi hírlapírók nyugdíjintézete» a 
»Budapesti újságírók egyesülete segélyalapja“ 
és a »Vidéki hírlapírók nyugdíjintézete« javá­
ra, mire nézve nevezett intézetek elnökségéinek 
az ellenőrzési jog biztosiltatik.

Ezeket becses tudomására hozva, kérem 
a tekintetes szerkesztőséget, szíveskedjék az 
eszmét a maga részéről is pártolni és bőles 
belátása szerint előmozdítani, a minek remény­
iem inár most is azon kerésssel bátorkodom 
terhelni, hogy az előadóitokat becses lapjában 
közölni figyelmet felhívni, hogy ha a ház 
lésitéséb n részt venni óhajtanak, ebbeli kívá­
nalmaikat legkésőbben f. évi oki. 15-ig tisztelettel 
alulírottal (Budapest, VI. gyár-uteza 20. sz. a. 
vágy dr. Sziklay János úrral ('akik : I Krisz 
tina-kürut 91) ki szives volt a vállalatnál a 
titkári teendőket elvállalni, levélileg közöljék

Budapest, 1897, szeptember 29.
Alázatos szolgája

Kugler Mihály
mérnök, m. kir. .állam vasátak felügyelő’

Szerkesztői üzenetek.
T. L. ev. ref. lelkész urnák Nyir-Megyos. A 

mi az expedicziót illeti, arról nyugodt lehet, hogy e 
tekintetben nálunk panaszra nem lehet oka. Ha 
két példányt kapott, az bizonyára a gyors hajtogatás 
következménye Ami pedig b. tudósítását illeti, arra 
válaszunk a következő ; öntől a mondott időben 
kaptunk egy levelezőlapot, melyen arról tudósit, hogy 
bővebblevelet is, — ezt azonban nem 
kaptuk meg, érkezésének reményében azonban 
egyelőre a levelezőlap tartalmat nem dolgoztuk fel, 
mikor pedig meggyőződtünk arról, hogy az Ígért levél 
nem jut kezünkhöz, a tudósítás immár idejét múlta. 
Ezzel azt hisszük a peres ügyet elintéztük s szabad 
talán felkérnünk; hogy Ír tudósításaitól ezután se 
fossza meg lapunk k -zönségét.

Nyilt-tén.

500 forint havonta
érhető el keresetképen,
tességes módon, itl
egy egészen uj vállalat

teljesen tisz- 
Debreczenben, 
átvétele által,

mindenféle koczkázat nélkül.

ME1* Szükséges tőke 
ÍOOO—201)0 frt

A gyáros személyesen nyújt felvilá­
gosítást vasárnap és hétjőn a Bika 
szállodában 9—12 és 3 — 5 óráig.

Legjobb
arany, ezüst és ékszer

bevásárlási forrás
legnagyobb választékban

mérsékelt árak mellett
Blau Lipót és fia utódánál

föpiacz, a nagytözsdével szemben.

Boros Testvérek
őszi női ruhaszövet

minta-gyűjteménye
a legszebb és legolcsóbb.

ggZ Tessék mintát leérni. 55
Ingyen és bérmentes elküldésére 

készen áll

Or. Szotyori Nagy Kálmán
orvos, sebósztudor, szülész

DEBRECZEN, Egyháztór 338. sz.

Rendel: j; Sllíjj.
Csütörtökön d. u. szegénycktuk ingyen

Telefon 231. szám.
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Több ezer

ócska tégla
ölendő*

Értekezhetni Csapó 
Ferenez épitóniesteniél 
Nagy-Csapó-uteza 287. 
szám alatt.
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Az 1895. évi cairoi s az 1890. év 
londoni egészségügyi kiállításokon diszok 
leveliéi s arany ér-, .nmei kitüntetve. —
Orvosi tekintélyek által kipróbált s nagyobb 
koródákban kitűnő sikerrel használt külszer

REUMA-SZESZ
bizfos S kiváló gyors halásu a test bármi 
nemű csúzos bántaltnai, u. m. iköszvcny, 
csnz, renma, ischiás, asthma stb. ellen.

Hatása némely esetben meglepő, ameny 
nyiben gyakran idültebb eseteknél is már 
egyszeri bednrzsölésnél a fájdalmakat tel­
jesen megszüntette.
a«- Fog- és fejfájást 5 perez alatt 

megszüntet *®b
Egy üveg ára használati utasítással 1

korona, — erősebb üveg 2 korona 40 
fillér

Főraktárak Budapesten : Török József 
úr gyógyszertárában Király-utcza 12. es dr. 
Egger A. úr gyógyszertárát ,n váczi körút 
17. sz. — Úgyszintén a főváros összes s a 
vidék csaknem összes gyógyszertárában, j 
valamint a készítő j

"XTv^iciä.ei: 0-37"cl1cü
gyógyszerésznél.

S. A. UJHELY, 129 szám. 
t“ Vidéki megrendelések pontosan 

tcljesittetnek.

a rak gyógyszertáraikban

«lka szálloda mellett.

Katz Hermann
férfi-, fiú- és gyermek-ruha raktára Debreczenben,

Alapitt&tott 1880. évben.

A Jelenlegi hűvös ő.zi idény beálltával bátorkodom a I. ez közönség-

1000 drb. gyermek costüm 3 — 10 évesig1 isin . r... ,i. ..... c=le1000
500

1000
2000

2—8 írtig, 
4—15 .
4—15 » 
2—8 .

fiú öltöny
fiú s gyermek köpeny 3—15 évesig 

magános pant Ilon s csizma nadrág 
férfi öltöny a legújabb divat chewiott, 
kamgaru, Zsolnai Loden 
ror d téli kabát, lödön, chewiott és 
mandarin
bosszú lé'i kabát és Ulster többfele 
divatos színekben

Elegáns Jaquet vagy Ferenez József öltönyök

vs. ba.Ä,Lar^s Ä

1200

600

8-25

4—15

9-
15-

-40
-35

A Bika szálloda mellett.

11 debvcczeni termény- és úr,.raktár részvénytársaság
1897. Oktober ho 10 én d. o. 10 órakor

a városháza nagytaaiácstermáben
tartandó

évi rendes közgyűlésére.
TÁRGYAK:

2 rÄTSÄ? "f? ««*»«« « iole-Mse.
l'»ÍT<Ua # a leim.....vén, megtiL“ * "«*» Mfke-

J nyeremény feloszlása, az osztalék megállapítsa 
utjáni belölt«3se.nt 8ZCr'"1 PŰ k<H ieas5«alós4Bi '"8 helyének választás 

5. Húrom felügyelő bizottsági tag választása.
Debreczen, 1897. szeptember 10-én.

Az igazgatóság*
2i.,k „Ä A-‘zyÄ k?te,r -
aÄ;'”" 68 kercskcdel"11 - t8iitvény8I.n&a ,wMkÍPzob“i!'

MT Millenniumi kiállításon kitüntetve „J ó munkáért“

NYÁRI JÓZSEF és FIAI
Budapest,

VI. Podmaniczky-uteza 45.
Debreczen,

Nagytemplom előtti tér, kereskedelmi 
akadémia mellett.

Festésre és vegyimosásra _
felvállalnak a legjutányorahb áron mindenféle színei,agyott férfi- „fii- é, gyerekruhákat
csipkét, szőnyegeket és bútorszöveteket, kézimunkákat. keztyüket és mindenféle füg.'

gönytiknt Stb.
Nííl toilettek egészben és felbot.tva festetnek.
Férfi ruhák egészben festetnek.
Vegyileg mosva és Usz ítva mindenféle ruha egészben felbontatlan állapotban les. 
festésünk színtartó és nem fog. vegyileg mosott és lisztitott tárgyak a szövet minőséire 

szenu. megújítsa, azonnal használható állapotban adatnak vissza. 6
Gyászra szánt ruhák haladéktalanul festetnek feketére.

Gyár : Tiszafüred
Nagyvárad, Gyöngyös, Eger,

főút, Orsolya-zárda mellett. Főtér. Dobó-tér.
Gyüjtőtelepek az ország több részében*
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Földbirtokra

!ú es kölcsönöket
első 3^.el37T<

váltó hiteleket
második helyi 1“

ajánl és legrövidebb idő alatt 
fosán lebonyolítjutányc

igen

Balog Ede
DEBRECZEN, N.-Yárad-utcza

■■

sz. a.

Ügynökök,
utazók ós mindazon egyének, 
kik privát személyekkel érint­
keznek, egy könnyen eladható 
szabadalm. czikk eladásához,
magas jutaiéü meüett

azonnal felvétetnek ; használ­
hatóság szerint fix fizetés mel­

lett is.
Ajánlatok 5 kr. visszbélyeggel inté- 

zendfik : Wilhelm Werich, Prae-
1487.—II.

Az „Évszak“
Divat ós kézimunka folyóirat szépirodalmi 

melléklettel,

Páris, London, Bécs, Berlin divatujdonságai.
Mutatványszámokat kívánatra ingyen küld a ki- 
adóhivatal. — Rendeléseket elfogad minden könyv­

árus, m. kir. postahivatal és

„Könyves Kálmán1
magyar irodalmi részvénytársaság könyvkereskedése.

Budapest, VII., Kcrepcsi-ut 22.
III. Évfolyam Ára egy negyedévre 1 frt.

Gyümölcs ós szőllő bor készítési gépek.

Gyümölcs és szőllő sajtók,
folytonosan hajló kettős emeltyű szerkezettel és nyomerő szabályzóval.

A munka képesség 20% nagyobb mint bármely más sajtónál.

Szőllő és gyümölcs zúzok
és bogyó morzsolok.

Teljesen felszerelt szüretelő készülékek.
Szőllő és gyümölcs őrlők, Aszaló készülékek gyümölcs és főzetek aszalásra 
gyümölcsvágó és hámozó gépek, legújabb szerkezetű szabad, önműködő 
„Syphonia“ gyümölcs és szőllővesző permetezők, gyártatnak és szállíttatnak 

jótállás melleit a legjobb kivitelben
MAYFARTHPH. és TÁRSA

oá. kir. kiz. szabad gazdasági gépgyárak, vasöntöde és gtizhámor.
BÉCS, 11 Taborhtrasso 76.

ÍMB Kitüntetve 390 arany, eztl t ós bronz éremmel. 7N 
Árjegyzékek ingyen és bórmentve.

Képviselők és viszontárusitók felvétetnek.
Debreczenben kaphatók : BAUER és TÁRSA uraknál.

HIRDETMÉNY.
Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar ICiráljyi rr.-iig*ymintn.

terivun, ellenőrző közegei utján, az Első magy. kir. szabad. Osztálysorsjáték I. osztályára szóló 
sorsjegyeket felülvizsgáltatta, azok a föelárusitóknak elárusitás végett kiadattak.

A CMag-yar ICirá-ljyi r’érLZ-ü.g'Z^m.in.ieteriu.m. által jóváhagyott sorsolási terv itt következik:

A magy. kir. szab. Osztály sorsjáték Sorsolási Terve. 
100,000 sorsjegy, 50,000 nyeremény.

j Első osztály Második osztály Harmadik osztály Negyedik osztiily Ötödik osztály
Ij Betét lkl korona Betét tiO korona Betét 312 korona Betét -4,0 korona Betét, 30 korona

lluzát::
1 1897. novomber 11. Ab 12. 1897. doozumbor 10. ós 11. 1898. január 4. és 6. 1898. január 26. ós 27. 1898. február 1«. ös 17.

1 Nyeremény Korona Nyeremény Korona Nyeremény Korona Nyeremény Korona Nyeremény Korona
1 4 O(HHH) 1 & 7(KHH> 14 s 80000 1 4 SHKHH) 1 4 l(HHHH)
1 4 2IHHH) 1 h 25000 1 4 * 34HHH) 1 4 3(HHH) 1 á 34HMH)
1 4 1041(H) 1 & l(HHH) 1 4 2IHHH) 1 4 24HHH) 1 á 200(H)
1 4 5<HH> 1 X 5000 1 4 154HH) 1 4 150(H) 1 á 15000
3 ;X 2000 6000 3 iX 3000 (HHH) 3 iX 10000 30000 a 4 10000 8IHHH) 3 iX KHHH) 3ÍHHH)
5 iX l(MK) 6000 5 X 2(MH> KHHH) 5 4 8000 26(HH) ti 4 5000 25000 5 iX 51HH) 25000
8 iX 500 KHH) 8 fX KHH) 8000 8 iX 2(HH) KHHH) 8 «X 2<NH> KHHH) 8 a 2(HM) KHHH)

80 iX 3(H) 1HHH) 21) iX 5(H) KHHH) 10 >X KHH) l(HHH) 10 a KHH) KHHH) 10 iX KHH) KHHH)
50 ,X KM) 5000 60 iX 3(H) 18(HH) 70 A 5(H) 86000 70 X 5(H) 354)00 70 iX 5(H) 85000

29(H) ;X 40 116000 8900 iX 80 3124HH) 49(H) X 130 6370(H) 39(H) a 170 663000 3900 jX 2(H) 7800(H)
3(H)Ö nyer. Kor. 240000 j 4000 nyer. Kor. 477(HH) 5000 nyer. Kor. 898(HX) 4000 nyer. Kor. 934000 4000 nyer. Kor. 1061000

Bevétel MJÉRLltlCi % Kiadás
100000 sorsj., I. oszt. Kor. 10 ) - 1000000 8000 nyerem., I. oszt.................. ....................... 24ÍHHH)
97000 . n. m . . 18

/ f-f,
1740000 4(HM) . n. ........................... ....................... 477000

98000 „ m. • „ . 30 2790000 5ÍHH) . in. !............................ ....................... 898000
88000 . IV. „ . . 38 8844000 4000 . ív. . . . . . . . . . . . ....................... 934000
840(H) . V. „ . . 30

\ JlxT i
2520000 4<KXl . v. .................................. ....................... 1064000

80000 . VI. , . . 22 ) <M ( 1760000 30000 VI. . --------------- ................  ... 955<XXM>

Kor. 13160000 50000 nyer. Kor. 1316(MMM)

Hatodik osztály 
Hetét %£*á. korona

Húzás :
1898. márcz. 9-töl April 6-ig.

Legnagyobb nyeremény szeren­
csés esetben

1.000,000
Nyerem. 1 . 
-a Kor.1 a

f "t'r 1 A
n
iá 
iá
n
2a

:$á 
20 á
50 á

4(H) á 
“ 720 á KHHlá 
27800a

Korona

6(HHHH>
HHHHH)
2(MMHH>
100000

(í(HHM)
4(HHH)
3(HHH>
2(MHH)
l(HMH)
5(HH)
24HH)
l(HH)
500
2(H)

600000 4(HHHM) 
2<HHHH) 
100000 
60000 
4(HK8) 
(i(HHM) 
000,(1 

2(HHMH) 
251HHH) 
8(HHHH) 
72(HHH) 
5(H)(HH) 

556<HHH)
20,(HH)iyir. íi d(j I).550,(HH)

Az I. osztály húzása 1897. novomber hú 11. és 18-én lesz. A húzúsok a magyar királyi ellenőrző hatóság éa kir. közjegyző Jelenlétében nyilvánosan
történnek, a Vígadé termeiben. Sorsjegyek a magy. kir. szab. Osztály sorsjáték valamennyi elárusítóinál kaphatók.

Budapest, 1897. október 1. A saagy. kir. szabad. Omziúlynorajáték
' XahASK3Mk.TÓeA.aUL. #

. ... ......... ........... tiónyay Bamay
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Bámulatos olcsó árban
beszerezhető

Ifj. Kovács S.
czégnél

Kossntti-ntcza 1-ső tkpénziár épület.
Női czipő 111 minőség párja 2 fit 25 

» » 11 prima > 2 Irt 50
» » 1 » 2 fit 75
» » keztyü bőr » 3 írt 30
» félczipő 1 frt 60, 1 frl 75, 2 frl.

Férfi czipő Itt minő-ég 2 frl 25
* > II » 2 frt 50
» » I » 3 frl —

Legfinomabb » 3 frt 80
Fiú és leányka hegymászó czipő 
Bergsteiger 1 frt 1.30, " 1.50, 1.80, 2. 
2.50 páronként.

Csődtömegtől megyeit és kimaradt 
vászon és sehiffon áruk
O®* felárban,

valamint
fex£L IzcLg-eik:,

alsó nadrágok, ;,allér. manchetták. nyak­
kendők. zsebkendők j p

férfi és fiú kalapok j I
(valódi Pichler féle) ! a

harisnyák, keztyük, esöernyök, utiböröndök, i £

SÄE“* illatszerek •'■jgjgf j m
Stl) igen előnyösen beszerezhetők a j u

fenti czégnél. ! M

Őszi és téli
idényre a legújabb és legjobb minőségű

angol, franczia és belföldi
BÉt-* gyapjúszöveteink megérkeztek. "fllg

Kész férfi-, fiú- és gyermek-ruhák
melyek saját műhelyünkben a legjobb minőségű gyapjúszövet­
ből és a legújabb divat szerint készültek, mindenkor legnagyobb vá­
lasztékban szabott ár melleit a legjutányosabban árusítjuk.

A nagyérdemű közönség és tisztelt vevőink szives pártfogását 
kérve, maradtunk tiszteleti el

Szedlák és Vámos
férfi szabók

CLAYTON & SHUTTLEWORTH “JJä1
BUDAPEST, Váezi-körut 03. sz.

által a legjutánvosabb árak mellett ajjalta'nak:

Feltűnően olesó árak.
Teljes tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönségei, hogy

lámpákban _
az idény beálltával oly das választékú ráki árt rendeztem bo, hogy azzal usv 
a legegyszerűbb, mint a legfokozoltabb igényeket is kielégíthetem 

Egyidejűleg ajánlom

petroleum ralitáramat
hol is kizárólag robbanástól mentes, szagtalan kitűnő

csillár 3? etrolevmi
henlS, TJZn1, av na8yffge™ű, közönség kényelmére 5 kilós saját edényeim- 
ben házhoz szállítok. — Uzlethelyisegemben kisebb mennyiségben is kapható.

Teljes tisztelettel Lám SálKtOI*,

Csillár petróleum egyedüli olárusitásaT^w"

Loocniobii és
gépelt, hore-cséplök,

votögöpek, JioronAk, ezecultavágók, rvpuvAgók, kukori.
morzMolúlt, darálók, örlö-malmok, «g 
teniOH aozólokék, köt- 6n húromra 
ekék én niin- 
<lon egyé b 
gazdasági 

gépe k.. - ------ BäöÄift kdHSflUHRK39B£t>
Kéenlete» árjegyzékek kívánatra ingyen ét bérmentve küldetnek.

Keiivistilnt és bizományi raktar:

BAUER és TÁRSA czégnél
Debreczenben, Nagypéterfia-u. 871 sz.

fünnállóVE"yhTzrténrC3m8nsZé' BWaöaséBgel tudalni’ hoSY * 24 év óla

szabó üzletemet
tetemesen megnagyobbítottam és a mai kor kívánalmaihoz képest csi­
nosan átalakítottam.

Fő^ulyt f,-kletek arra, hogy raktáram folyton a legdivatosabb

bel-' és külföldi szövetekkel
dúsan ellátva legyen, hogy ezáltal bű választékot nyújthassak 

Készítek : magyar és német

férfi öltönyöket -apa
mérték szerint, Ízléses és pontos kivitelben.

li ndkívül előnyös összeköt teleseimnél fogva azon kellemes hely­
zetben vagyok, hogy m. I. megrendelőim igényeit kitűnő áru és mér- 
.-éaelt árszáimlás mellett legjobban kielégítem, úgy helybeli, mint vidéki 
megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Tisztelettel

Bállá Mihály
férfi szabó.

Nyomatott Hoflmann és Kronovitz könyvnyomdájá'-an Debrecenben főpostával szemben


